



半岛都市报
2019年6月28日 星期五

崂山环保

环保投诉热线
12345

环保为民 服务发展

废水瓶换啤酒，答问题得礼品

青岛市生态环境局崂山分局举办世界环境日宣传活动



分局领导在“环保签名墙”签名。



工作人员给小朋友发放环保纪念品。



工作人员为企业进行执法普法宣传。

□半岛记者 张海玉 通讯员 薛贵先 刘英民 张启波 报道

本报讯 在第48个“6·5”世界环境日到来之际，为让生态环保理念成为每一位市民的生产、生活和行为模式，保护好城市的生态环境，崂山生态环境分局创新举措、精准发力，开展了“6·5”环保普法宣传进企业活动，广泛动员各行各业以实际行动践行绿色发展理念，鼓励和号召人人都能成为环境保护的关注者、环境问题的监督者和绿色生活的践行者，让生态环保理念深入人心。

一是开展六五环境宣传上门服务。二是开展环保普法进企业活动。三是开展环保执法大练兵现场检查。此次环保普法宣传进企业活动，通过深入企业、发放资料、现场讲解、执法检查等方式，很好地宣传了环保理念，将生态环保理念实践于日常的生产、生活和工作中。

两个废弃矿泉水瓶，就可以免费兑换一瓶啤酒；答对有关环保的小问题，就能获得一份小礼品！6月1日上午，青岛市生态环境局崂山分局在麦岛家园广场开展环保公益宣传活动。今年6月5日是第48个世界环境日。今年世界环境日中国主题为“美丽中国，我是行动者”。活动呼吁，行动方能带来改变，让我们都成为行动者！只要我们大家一起行动起来，携手同行，共同推进生态文明建设，一个天更蓝、水更清、生态更美好的美丽中国就一定能在我们手中变成现实。

本次活动由青岛市生态环境局崂山分局主办，半岛都市报社区全媒体中心承办。参加活动的有来自青岛大学的环保志愿者和崂山区辖区企业代表。其中，企业代表青岛啤酒股份有限公司青岛啤酒五厂和华东葡萄酒股份有限公司不但带来环保生产理念，还为市民带来了福利，其中一项，现场

只要用任意两个废弃的矿泉水瓶，就可以到青啤展位免费兑换啤酒一瓶。

“环保离我们很近，只要你去做，就能够做出自己的贡献！”恰逢周六，不少儿童来到现场，他们将一些空矿泉水瓶交给工作人员，换回了啤酒，工作人员告诉他们，不乱扔塑料垃圾，就是为保护环境做出了贡献。

青岛大学环保志愿者向广大市民宣读了“6·5”世界环境日倡议书——《环境环保—你我他》，并带来了活力满满的环保快闪舞蹈《Why don't we》。来自省级环境友好社区——崂山区金家岭街道颐都社区的居民，为现场观众带来了三句半表演《说说环保这些事》和腰鼓表演《鼓动天地》，用三句半说环保，朗朗上口，容易记忆，惹得现场观众连连称赞。麦岛管区、麦岛家园工作站、麦岛家园小区、同和路社区舞蹈队及富源广场舞队

纷纷上台献艺，将活动推上高潮。

市生态环境局崂山分局党支部书记、局长王勇表示，崂山近几年来在生态改善方面做了很多的工作，特别是2018年，崂山区率先实现了PM2.5达到国家二级标准。今年以来，崂山分局在工业、污水和煤场排放等方面采取了很多措施，在治理裸露土地的扬尘上有了新的高度，在重型柴油车的查处方面取得成果。崂山区在全体市民和各级部门的共同支持下，为美丽中国、美丽青岛、美丽崂山做出了很多的努力和成果。

“今天组织这个活动，也希望让广大市民、社会各界都参与其中，不要只是口头表示，而要用自己的实际行动，努力参与到生态文明建设当中，自觉践行绿色的生产和生活方式，降低资源能源消耗和污染物的排放，共建美丽中国。”王勇说道。

推进蓝天保卫战，重拳实招治扬尘

崂山区集中开展大气污染专项治理，改善空气质量

□半岛记者 张海玉 通讯员 王本金 王青青 报道

本报讯 今年以来，崂山区各部门集中开展大气污染专项治理，重拳实招控制各类扬尘污染，推动辖区空气质量持续改善。

位于海尔路西侧的北村中学项目是崂山区一处在建项目工地。在施工过程中，中韩街道定期检查、调度、督促企业采取洒水、覆盖等降尘措施，避免对空气质量造成影响。近段时间以来，中韩街道累计覆盖裸露土地20余万平方米，查处散煤销售点3处、查扣违规撒漏大货车多辆，在较短时间内实现了街道环境空气质量的明显改善。

据中韩街道办事处副主任杨洁介绍，经过1个月的整治，空气质量得到了较大的提升。大气污染防治监测，对于镇街的环保工作来说，既是压力也是动力。“我们也会根据这个监测结果，查找污染源，对原因进行分析，进行整治。”杨洁承诺道。

在扎实开展工地扬尘、道路扬尘动态监管的同时，崂山区还组织环境监察大队执法人员，采取“四不两直”方式，对辖区各重点废气排放企业进行专项检

查，全面掌握企业环保措施落实情况，对存在不规范、不合格的问题，现场提出整改方案。

为有效治理大气污染，今年以来，崂山区定期组织开展专项巡查、突击夜查、节假日执法检查，全面落实建筑施工扬尘治理“六个百分百”措施；开展渣土车和道路扬尘专项整治。

截至目前，全区75处建筑工地、30处裸露土地全面完成整改，每天完成33条道路保洁任务。在青岛市生态环境部门月度监测中，崂山区3月份空气质量情况良好，综合指数跃升各区市前列。

下一步，崂山区将按照全区空气质量反弹约谈会议要求，对空气质量及排名落后的街道进行督导，督促其制定落实整改措施，同时，加大扬尘面源污染问题督办力度，确保空气质量持续改善，坚决打好“蓝天保卫战”。

“我们环保部门一是联合街道对街道范围内的污染源进行全民排查，在发挥网格化和随机抽查的基础上，加大环境执法力度。二是加强专项巡查的频次，我们每天组织执法人员夜间巡查，发现问题及时处理，执法部门会及时关注区



崂山山海相连美如画。

各镇、街的排名情况，对排名落后的及时跟进，督促制定整改措施并落实。”市生态环境局崂山分局监察大队大队长王本金表示。

责编 马萱 美编 王琳
值班主任 韩红军